

深化改革创新 强化数字赋能 我省推动人力资源服务业更好赋能千行百业

本报讯(记者孙学工 通讯员王新文)近日,省人力资源和社会保障厅召开全省人力资源服务业高质量发展推进会,专题研究部署推进人力资源服务业高质量发展的任务举措,以促进高质量充分就业为根本,以加强人力资源开发利用为主线,深化改革创新,强化数字赋能,加快构建统一规范的人力资源市场体系,开创人力资源服务业发展新局面。

面对高质量发展对人力资源服务业的新要求,省人力资源和社会保障厅提出全省人力资源服务业将以编制“十五五”规划为引领,着力优化政策体系,完善“一核两区多点”的人力资源服务业发展格局,推动人力资源服务业更好赋能千行百业。

以推进规模化发展为目标,着力打造市场化服务品牌载体。通过培育领军骨干企业、专精特新企业,组建人才集团、编制发布人才需求目录等举措,打造市场规模大、综合实力强、竞

“十四五”以来

我省建成人力资源服务产业园 国家级1家 省级10家 市县级16家

目前,全省共有人力资源服务机构 4760家、从业人员 2.35万人、年营收 520多亿元

每年组织各类市场化招聘活动 6000多场次,帮助劳动者实现就业和流动 360多万人次



争能力强的龙头企业,畅通人力资源流动渠道。

以强化数字赋能为抓手,着力推进人力资源服务业创新发展。实施人工智能赋能人力资源服务行动,支持人力资源服务机构数字化转型,发展新型网络招聘服务,开展人力资源管理专业

人员职称评审,建立领军人才库和专家智库,提升行业职业化、专业化水平。

以加强市场治理为核心,着力完善人力资源市场体系。大力发展专业性行业性人才市场,健全市场准入和事中事后监管机制,打击“黑中介”、虚假招聘、就业歧视等行为,规范人力资源市场秩序。

以深化京津冀交流合作为重点,着力推进行业区域化、国际化发展。宣传贯彻《京津冀人力资源服务业地方

标准》,开展各类联合招聘活动,加强三地在业务对接、业态拓展、智库资源等方面对接合作。鼓励人力资源服务业产业园建设人力资源服务出口平台,开拓海外市场,发展服务贸易,打造市场化、法治化、国际化的营商环境。

近年来,我省以实施就业优先战略、人才强国战略和创新驱动发展战略为引领,人力资源服务业蓬勃发展。“十四五”以来出台《河北省人力资源市场条例》和12个配套文件,服务内容从传统业态不断向价值链高端延伸,建成1家国家级、10家省级、16家市县级人力资源服务产业园,搭建了人力资源服务多元化供需对接平台。目前,全省共有人力资源服务机构4760家、从业人员2.35万人、年营收520多亿元,每年组织各类市场化招聘活动6000多场次,帮助劳动者实现就业和流动360多万人次,稳就业促发展作用日益凸显,为建设经济强省、美丽河北提供了人力资源服务支撑。

我省在全国科普讲解大赛中获佳绩

本报讯(记者李幸民 通讯员张弛)近日,由科技部主办的第十一届全国科普讲解大赛总决赛在广州落下帷幕。来自全国各地的74支代表队、247名选手,用智慧和热情为公众呈现了一场精彩纷呈的科普盛宴。经过半决赛、总决赛的激烈角逐,河北省代表队的3名选手脱颖而出,分别荣获特等奖、二等奖、三等奖,取得历史最好成绩。河北省科技厅获优秀组织奖。

河北省儿童医院刘伟栋凭借既有深度又有温度、既严谨又不失趣味的表现,斩获本届大赛首次设置的特等奖,荣获“全国十佳科普使者”荣誉称号。河北省地质调查院李一睿荣获二等奖,用扎实的科普素养和广泛的知识储备,激发公众对地学的热爱与探索的热情。河北省地质工程勘察院王璐阳荣获三等奖,巧用生动的语言和创新方式,讲述了老一辈科学家历经艰难、不屈不挠的奋斗故事。

河北省科技厅持续推动科技创新与科学普及协同发展,积极为广大科技工作者和科普爱好者搭建学习、交流和展示平台,连续举办八届全省科普讲解大赛,着力培养一支高素质、专业化的科普讲解队伍,展现河北科普传播实力。

冀惠保累计投保人数近550万 第五季产品升级上线

本报讯(记者烟成群 通讯员郑璐)11月20日,河北省普惠型补充医疗保险——“冀惠保”第五季产品正式发布,并全面开放参保。

该产品分为两个版本,基础版99元/人每年,臻享版126元/人每年,累计享620万元医疗保障。第五季产品的保障范围进行了全面优化,基础版特药种类提升至90种,CAR-T治疗药品种类提升至5种,特药既往症人群的赔付比例提升至25%;臻享版医保内住院医疗的报销比例从去年的90%提升至100%,切实减轻百姓医疗负担。

冀惠保第五季产品由人保财险河北省分公司主承保,中邮人寿河北分公司共同承保。人保财险河北省分公司负责人介绍,作为河北省首款普惠型商业补充医疗保险产品,“冀惠保”自2020年推出以来,累计投保人数近550万。

经过升级后,“冀惠保”与基本医疗保险紧密衔接,“针对性强、性价比高、保障范围广、承保门槛低”,可有效减轻群众高额医疗费用负担,提升健康保障水平,助力河北省构建覆盖全民的多层次医疗保障体系。

即日起,河北省基本医疗保险参保人及“新市民”均可联系人保财险与中邮人寿工作人员,或搜索“冀惠保”微信公众号自愿参保,参保不限年龄、不限职业、无需体检,参保截止日期为2025年1月10日。

石家庄国际综合物流开业运营

本报讯(长城网·冀云客户端记者康义涵)11月20日上午,石家庄国际综合物流正式开业运营。

该项目位于石家庄东三环外,石家庄高新技术产业开发区循环化工园区内,周边交通规划周密,交通条件便利。项目一期建筑面积约4万平方米,主要包括综合服务管理区、应急物资储备区、丙(丁、戊)类物资储备区、大宗商品堆场及辅助公用工程5个功能分区。用于存储大宗物资、基础建材、汽车零部件、普通化学品等多个品类产品。

石家庄国际综合物流开业运营,将有效促进石家庄市东南部地区仓储物流发展,服务全市经济建设,为带动区域经济发展、保障企业物资存储与流通、提升企业竞争力发挥重要作用。

精准服务企业 助力质量提升

邯郸获批我省首个国家级知识产权公共服务标准化建设试点

本报讯 11月5日,国家知识产权局公布全国第二批知识产权标准化建设试点名单,全国24个城市获批知识产权公共服务标准化建设试点。其中,邯郸市成功获批,成为我省首个国家级知识产权公共服务标准化建设试点。

此次试点时间为2024年11月至2025年10月。试点期间,邯郸市将大力推进知识产权公共服务制度模式标准化、实施运行规范化、办事程序便利化,突出服务重点,支撑区域科技创新和产业发展。

百姓看联播

遵化,火“栗”全开

给冬天配个零食搭子,热乎乎的糖炒栗子必须有!要问中国板栗哪家强,唐山遵化西下营板栗火“栗”全开,当“仁”不让。

西下营板栗主要分布于北纬38度附近的燕山山脉,是板栗生长的黄金地带,这里栽种板栗已有2000多年历史,很多板栗树都是百年以上的老树。

记者在现场看到一棵板栗树,据了解,它可以结100多斤板栗。近距离观察栗包,里面的栗子非常光亮,色泽均匀。

遵化市利满缘果树专业合作社负责人白凤利介绍,优越的地理位置造就了当地板栗丰富的口感,悠久的历史底蕴成就了西下营板栗品牌文化的价值,西下营板栗也被农业农村部评为“国家农产品地理标志”。

为了让更多人品尝到香甜的西下营板栗,遵化市全力打造“舌尖上的产业集群”,栗源、美客多、珍珠甘栗等板栗加工企业遍地开花,板栗年深加工能力达15万吨以上,领跑全国。

怎么样保证每个袋子里的板栗重量一样、大小一样?白凤利说:“我们在剥栗子的时候就经过了6个等级,筛得特别细,所以它们的克重几乎都差不多。筛选设备有14组电子秤,全程电脑控制。”

小板栗撬动大产业。当地小包装甘栗仁、冰板栗、鲜栗仁、速冻栗仁等14大系列30多个品种,出口法国、德国、美国、日本等43个国家和地区,年出口创汇7000万美元。

(长城网·冀云客户端记者 张瑞雨)

扫码看视频



石家庄地铁6号线开始隧道掘进施工

本报讯(记者刘朋朋)11月20日上午,随着一声“启动”令下,盾构机刀盘开始缓缓转动,石家庄地铁6号线一期工程首台盾构机“裕新1号”顺利始发,标志着6号线建设进入隧道掘进施工阶段。

在距离地面18米的地下施工现场,记者看到已经完成调试的“隧道掘进利器”——盾构机正式开始了本次的掘进之旅。与以往不同的是,本次始发场地位于二十里铺站—留村站区间风井,也就是说,盾构机将从该区间“中段”向两端掘进。

石家庄地铁6号线一期工程线路起自二十里铺站,终至东佐路,全长约12.75公里,设站9座,其中换乘站2座,在留村站与既有1号线换乘,在南豆站与既有3号线换乘。

该线建成后 will 加强石家庄中心

城区与高新区、东南三环片区之间的联系,充分发挥轨道交通在优化城市产业空间布局的积极作用,引导中心城区由单—中心向多中心拓展。

“区间风井至留村站左线长约1395米,盾构机由区间风井向东北方向进行,主要穿越粉细砂、中粗砂等土层。”中国中铁石家庄地铁6号线01工区项目经理何佳介绍,二十里铺站—留村站区间全长2684米,是6号线一期工程最长区间,也是工程难点之一。结合场地条件及周边环境条件,选择区间风井处作为盾构始发场地,同时盾构机采用分体始发方式。此外,他们还建立了盾构远程信息化控制系统,在接下来的施工过程中,对盾构参数

实时监测,实现智能化掘进、标准化管理。

石家庄地铁6号线一期工程由中国中铁联合体施工总承包。“截至目前,6号线一期工程9座车站已全部进场施工,其中8个车站进入主体



↑盾构机“裕新1号”顺利始发。
←建设者正在进行设备调试。
本报记者 刘朋朋 摄

施工阶段。各车站正在不同程度地进行围护桩施工、土方开挖、主体结构施工。”中国中铁石家庄地铁6号线项目管理部总工程师宋书显说,石家庄地铁6号线总包部将锚定节点任务,压紧压实安全生产责任,抢时间、赶进度、抓生产,全力刷新工程建设“进度条”。

诗意栖居!秦皇岛深入推动乡村特色旅游发展

(上接第一版)

沿着北营子村古朴的石板路,记者得以窥见秦皇岛市乡村旅游的一角。近年来,秦皇岛市将乡村旅游与乡村振兴战略相结合,深度挖掘乡村旅游资源,推动了生态休闲、历史文化、农业观光等特色旅游发展。左右山谷景区获评国家4A级旅游景区,北戴河村等5个乡村入选国家级乡村旅游重点村。

同时,秦皇岛市还编排推出“锦绣长城、悠慢时光、激情冰雪、忆民俗”四大主题11条乡村旅游精品线路,其中“山海揽胜、果香盛赏”秋季旅游线路入选全国乡村旅游精品线路,花果山村等10个乡村旅游目的地入选河北省“这么近,那么美,周末到河北——乐享乡村好时节”线上推广活动百个名单。

历史与现代交织,传统与创新共融,秦皇岛市乡村旅游架起了自然与文化的桥梁,引领着游客漫步于古村古道,体验田园诗般的慢生活。

(上接第一版)雄忻高铁等重大基础设施项目的推动下,全省基础设施投资同比增长25.3%,高于全省投资增速18.6个百分点,拉动全省投资增长7.2个百分点。

“新动能投资力度持续加大。1至10月,全省高技术制造业投资同比增长39.5%,比全部制造业投资增速高34.0个百分点,拉动全省工业投资增长3.6个百分点。”林文说,新质生产力相关行业投资势头良好,集成电路制造、通信终端设备制造、电子电路制造投资分别增长5.8倍、1.5倍和25.5%。

值得一提的是,今年以来,我省抢抓国家大规模设备更新政策机遇,出台《河北省推动大规模设备更新和消费品以旧换新实施方案》,在专项补贴、税收优惠、金融贷款等方面进行政策激励,随着大规模设备更新政策持续落地见效,设备工器具购置投资快速增长。1至10月,全省设备工器具购置投资同比增长30.8%,比前三季度加快2.7个百分点,高于全省投资2.4个百分点,拉动全省投资增长2.1个百分点。

消费品市场加快回升 以旧换新类商品销量提升

1至10月,全省限额以上单位实现消费品零售额3991.0亿元,同比增长8.3%,比前三季度加快1.6个百分点。

“1至10月,我省扎实推动一系列扩内需促消费政策落地见效,有力推动消费品以旧换新,消费需求有效释放,消费品市场总体保持稳中有进态势。”省统计局贸易外经处处长郭敏分析认为。

各地落实落细以旧换新工作措施,有力带动10月份汽车、家电等相关以旧换新类商品呈现快速增长势头。

全省汽车类商品零售额同比增长31.0%,增速比9月份加快13.4个百分点,拉动全省限额以上单位消费品零售额增长12.7个百分点,比9月份提高5.5个百分点;10月份新车销售同比增长31.1%,拉动限额以上消费品零售额增长12.2个百分点,比9月份提高5.7个百分点;新能源汽车同比增长113.3%,比9月份加快

30.4个百分点,拉动限额以上消费品零售额增长11.7个百分点,比9月份提高3.8个百分点。

家用电器和音像器材类同比增长92.5%,增速较上月加快50.1个百分点,拉动全省限额以上单位消费品零售额4.8个百分点,比9月份提高2.9个百分点。家具类零售额同比增长39.0%,拉动全省限额以上单位消费品零售额0.1个百分点,拉动力与9月份持平。

限额以上单位汽车类、家电类商品零售额在10月份快速增长带动下,1至10月继续保持了较快增长。汽车类商品零售额同比增长8.6%,增速比前三季度加快2.7个百分点。新能源汽车类同比增长58.0%,增速比前三季度加快8.0个百分点。家用电器和音像器材类同比增长21.4%,比前三季度加快8.0个百分点。

“下阶段,要充分发挥以旧换新等促消费政策效应,努力释放消费潜能,着力增强居民消费能力,培育壮大新型消费业态,促进消费品市场持续向好。”郭敏表示。